
令和６年度第６回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和６年９月３０日 午後２時４０分  

２ 場  所  滝沢市役所 ４階 中会議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

        委員  恒川 かおり  

        委員  大石 園  

 

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     高橋 進  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和６年度第６回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後２時４０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 恒川委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は恒川委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

 

 教育長 ９月２８日に行われた市内の小学校の運動会には、教育委員の皆様方、ご来賓と

してご出席いただきました。秋晴れの爽快な天候のもと、各学校は工夫を凝らして

競技を進め、保護者の方は元気いっぱいはつらつと活躍する子ども達の姿が本当に

誇らしく感じられたことと思います  

     ９月２６日には、市の特別表彰式で盛岡南高校３年生の駿河藍さんを表彰いたし

ました。８月２５日に東京で行われた全国 JOC ジュニアオリンピックで夏季水泳競

技で１８歳以下の部チャンピオンシップ女子４００m 個人メドレーリレーで優勝を

するという素晴らしい結果を見ました。また全国高校総合体育大会水泳競技大会で

は、女子２００m 個人メドレーで銅メダルを獲得し、さらに、９月１５日の佐賀で

の国民スポーツ大会では、競泳女子４００m の自由形で自ら持つ新記録を更新し、

６位に入賞されたということです。私自身も卒業証書を渡したお子さんでしたが、

高校では厳しさを求めて競技スポーツに取り組むと心に誓い、練習を積んで身体作

りを頑張っておりました。夢や希望を持つ子ども達がこうして育っていることにと

ても嬉しく思った次第であります。  



    最後に、市内の学校付近でクマの出没情報が相次いでおります。まだ捕獲できてい

ない中、地域のスクールガードの皆さんをはじめ、子ども達の登下校の安全という

ことで学校と一緒になり、集団下校や親御さんの送り迎え等で対応していただいて

いるところです。保護者の皆様や地域の皆様、ご心配をおかけしているところであ

りますが、自然との共存共栄していく中で子ども達を守りながらということを大切

に考えてまいりたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。  

 

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

 

委 員 ８月３１日と９月１４日にノーベルのたまご展の作品選考会と表彰式がありまし

たが、今年はどのような作品が出たのか教えていただきたいと思います。  

教育長 今年度は、全部で７１点もの作品の応募がありました。そして柳沢小学校では、

全児童が作品を出展しておりました。様々な観点からの工作、自由研究等、大変見

応えがありました。もっと広い会場でゆとりを持ってたくさんの人たちに見ていた

だきたいなと思うところであります。  

     私自身は、教育長賞として、姥屋敷小学校の６年生太田さんの作品を取り上げま

した。絶滅の危機に瀕している紫草（ムラサキ）という山野草が姥屋敷小中学校の

傍で発見され、当初５株しかなかったものを地域の皆さんの協力を得て増やしまし

た。紫草は染料として使われますが、姥屋敷小中学校では、総合的な学習の時間で

紫草について取り上げ理解を深めています。それを題材に実際に染め物の作品を作

り上げました。染めてから出来上がるまで１０回程度洗わなければいけないですし

、薬品を使うのでおうちの方々の協力なしには作品は完成できなかったと思います

が、本当に長い時間をかけて、最後まで染めきって完成させたということで、すば

らしい作品だと思いました。  

姥屋敷小中学校では講師を招き、紫紺染に関する講義だとか、紫草という植物に

ついての調査など、これまで、総合的な学習の時間で学んだことを家でも挑戦した

ことが、滝沢魅力学として今取り組んでいる学びに非常に直結するすばら事例です

。以上が、ノーベルのたまごに関する報告となります。  

 

委 員 ９月１１日に小中学校校長会の特別研修会が鵜飼小学校で行われましたが、研修

内容についてお伺いします。  

教育長 特別研修会は年２回実施しております。１回目は教育委員会と合同で県教育委員

会の方から講師を招いて、岩手県のクラウド版校務支援システムの研修を行いました

。２回目の今回は、学校経営は人事であることから、人事は人のことと書きますが、

学校経営に生かすよう人づくりをしていくのかについて、私の方で講話させていただ

きました。  

 

教育長 日程第４。事務報告１、滝沢市議会９月会議についてです。事務局の説明を求め

ます。  

教育次長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

 

 教育省 特にないようですので、以上をもって、本日の日程は終了いたしました。教育委

員会議定例会を終了します。  



         

（閉会時刻 午後３時０５分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


